

I UVOD

1.1 Problem istraživanja

Problem današnje moderne ekonomije se ogleda u neracionalnom trošenju državnog novca. Privatne banke igraju veliku ulogu u finansiranju države, jer je država, naprosto, prinuđena da se obraća istim. Jedan od gorućih problema na našim prostorima jeste to da se jako malo ulaže u otvaranje novih radnih kapaciteta, kao i mito i korupcija.

1.2 Radna hipoteza

Rad se, prvenstveno, odnosi na istraživanje odnosa države prema ekonomiji i njenom odnosu prema preduzetništvu.

1.3 Ciljevi istraživanja

Cilj izrade ovog rada jeste da se prikaže kakav je odnos države prema ekonomiji i kakvi su uslovi poslovanja u Bosni i Hercegovini, te koliko država ulaže u razvoj preduzetništva. Na koji način mladi ljudi treba da shvate preduzetništvo? Država treba da bude glavni inicijator obrazovanja mladih iz preduzetništva.

1.4 Znanstvene metode

U radu su korištene metode istraživanja, kao što su metod komparacije, deskripcije, dedukcije i analize.

1.5 Struktura rada

Tema ovog diplomskog rada je „Uloga države u ekonomiji i razvoju preduzetništva“.

Kroz ovaj rad prikazaćemo ponašanje države u današnjem vremenu, kada je glavni cilj uspjeha preduzetništvo.

U drugom dijelu rada prikazan je odnos države u ekonomiji u periodu tranzicije i u savremenom periodu, odnosno način rada tržišta u današnjim uslovima. Objasnili smo i ekonomsku ulogu države, kao i njene funkcije. Naveli smo i oblike državne intervencije u ekonomiji. Poznato nam je da je u vremenu tranzicije veza između politike i ekonomije neraskidiva. Ne treba zaboraviti ni poznate ekonomske analitičare, kao što je Adam Smit i Džon Mejnard Kejnz. Pomenuli smo ih kroz njihove poznate doktrine: doktrina „nevidljive ruke“ i doktrina „javne ruke“. Tipologija ekonomije nije samo proizvodnja robe i usluga, nego

i način na koji država utiče na proizvodnju. Postoje brojni tipovi i modeli ekonomskih sistema, a naveli smo neke najvažnije u ekonomiji. Svaki društveni pravac ima svoj cilj, pa tako i socijalno-ekonomski pravac. Budžet jedne države je najvažnija stavka i treba da čini jedan zdrav segment države. Šta je budžet, njegove karakteristike i ostali podaci objašnjeni su u nastavku rada. Objasnili smo i način oporezivanja, Laferovu krivu, poreze, PDV i budžetske rashode.

U trećem dijelu rada objasnili smo kako država utiče na razvoj preduzetništva, koja je, uopšte, uloga preduzetništva. Osvrnuli smo se na Agenciju za razvoj malih i srednjih preduzeća i njenu ulogu u preduzetništvu.

U četvrtom dijelu smo izveli zaključak, gdje sam iznijela svoje mišljenje o preduzetništvu u našoj državi, šta treba uraditi da ljudi imaju drugačiji pogled na preduzetništvo i kakvo je trenutno stanje u pogledu razvoja malih i srednjih preduzeća.

Teme o odnosu države i preduzetništva su veoma objektivne i vrlo opširne. Svaki preduzetnik svoju inovaciju shvata na svoj način. Važno je da budete jedinstveni i originalni. Razvoj preduzetništva i kreiranje novih ideja dovodi i do otvaranja novih radnih mjesta, konkurencije i sigurnije ekonomije.

Preduzetništvo nam daje optimalno rješenje da se sami zaposlimo. Važan je dobar podsticaj države i razne obuke, kako bi građani imali što bolju sliku o preduzetničkoj ekonomiji. Iako je još uvijek veliki broj stanovništva nezaposlen, država mora da se okrene ka glavnom problemu, a to je nezaposlenost, i da se što više uključuje u programe o razvoju preduzetništva koje nudi Evropska unija, radi razmjene iskustva, bolje saradnje naše države i EU da se trudi da razvija preduzetništvo.

Vizija o napretku preduzetništva i samozapošljavanju, dovela bi do kvalitetnijeg životnog standarda, bolje usluge u sektoru zdravstva, bolja pismenost stanovništva, smanjenje stope kriminala itd. Preduzetništvo se danas posmatra kao jedan trend, koji kroz razvoj malih i srednjih preduzeća omogućava i bolju egzistenciju. S tim u vezi, država prosto ima obavezu da stimuliše razvoj preduzetništva kako bi rasteretila javni sektor.

Planiranje porodičnog biznisa je mogućnost i perspektiva cijele porodice. Time obezbjeđujete i svoje potomke, u smislu da možete prenijete posao i na njih, ukoliko razmišljate dugoročno. U našoj državi porodičnim firmama se ne posvećuje dovoljno motiva i pažnje, iako je to jedan od najstarijih poslova u preduzetničkoj ekonomiji. U ovakvim slučajevima, porodice razvijaju svoju strategiju na tržištu i nastoje da traju što duže i da biznis nastave njihovi potomci. Cijela porodica radi zajedno i zato su ovakva preduzeća uspješnija, čak i u vremenu krize, jer udruženim snagama lakše se snalaze i suočavaju sa poslovnim okolnostima.